

# 近4000家甬企赴沪参加进博会，有参展商感叹—— 一直忙着洽谈，“湿了好几只口罩”

11月4日晚上，第三届中国国际进口博览会在上海拉开帷幕，来自宁波交易团的3887家企业、8945位专业观众开启参展模式，规模数量居全省第一。



在第三届进博会上华丽亮相的宁波老外滩展位。通讯员 袁潇涵 摄

这场“非常时期”举办的展会，彰显了中国对外开放的决心与信心，不少宁波外贸企业在展会首日迎来“开门红”。

“这次我们带来了广受欢迎的罗马尼亚棒棒糖，另外还准备了保加利亚知名品牌 Bio-fresh 的产品，今年我们刚刚成为这家品牌的中国总代理，想借此机会把进口生意做大做强，努力实现‘小目标’。”宁波帝加唯达国际贸易有限公司总经理陈慧说。

这是陈慧第三次以参展商和采购商的“双重身份”参加进博会，她希望能结识更多来自国内的经销商，把公司代理的中东欧商品销遍全国。

就在陈慧忙着接待与洽谈之际，宁波跨境进口龙头企业——宁兴优贝联合韩国三养集团的108平方米展位更是人气旺盛。

该公司副总经理曹旭东不禁在微信朋友圈感叹，一直忙着介绍和洽谈，“湿了好几只口罩”。

宁兴优贝是“三养火鸡面”的全国总代理，这款“网红”美食以其火辣的口感，在年轻人中享有广泛的好评。今年进博会，该公司升级了展位的排面，还在现场设置了4个煮面台，让现场观众一饱口福。

“今年1-10月，我们公司的进口业务快速增长，这主要得益于我们线上线下销售渠道的推进。这次进博会，我们专门派出了一支40人的团队参展，在现场推出煮面小吃、礼品派发、经销洽谈、采购签约等诸多活动。”曹旭东说。

值得一提的是，进博会不仅给了宁波企业赴沪“买买买”的机会，还给了宁波向世界“秀”出自己的机会。作为古时连接大运河和海

上丝绸之路的宁波老外滩，也在本届进博会中华丽亮相。

据悉，该展区以宁波老外滩中西结合的特色建筑“严世山庄”为造型，专门设置代表“宁波帮”远航世界的“宝顺轮”沉浸式展示区，让观众在触摸屏上了解它的前世今生。同时，现场还有甬剧表演、仍可使用的民国时期的“西门子”电话，以展示非物质文化遗产的魅力。

在接下来的5天，宁波还将在进博会上组织一系列经贸活动。11月6日，宁波与“一带一路”国家贸易投资对接会暨重大项目签约仪式将在上海举行，届时将有一批制造业先进装备采购协议与投资协议签约；同时，中国（宁波）-斯洛伐克经贸对接会也将以“线上+线下”结合的形式举办，让企业通过“屏对屏”洽谈，满载而归。

记者 严瑾

## 新版5元纸币 昨日发行

本报讯(记者 周雁 通讯员 汪梓雯) 昨天，央行正式发行2020年版第五套人民币5元纸币。

在中国银行宁波市分行营业部，几位预约顾客如期与新版5元纸币见面。“我过几天要去喝喜酒，给新人发红包，赶上新版5元纸币发行，特意来换点。”现场一名在柜台办理业务的市民对记者说。

据了解，2020年版第五套人民币5元纸币保持2005年版第五套人民币5元纸币规格、主图案、主色调、“中国人民银行”行名、国徽、盲文面额标记、汉语拼音行名、民族文字等要素不变，优化了票面结构层次与效果，提升了整体防伪性能。

新版5元纸币正面中部面额数字调整为光彩光变面额数字“5”，左下角和右上角局部图案调整为凹印对印面额数字与凹印对印图案。取消中部全息磁性开窗安全线和右侧凹印手感线。背面左上角和右下角局部图案调整为凹印对印面额数字与凹印对印图案，调整主景、面额数字的样式，票面年号改为“2020年”。



新版5元纸币。

## 近视、老花、散光、白内障…… 一家四口人视力问题各不相同 医生通过手术帮全家集体摘镜

母亲有高度近视伴散光、老花、白内障，父亲有白内障伴轻度的远视，女儿女婿有近视和散光……一家四口人，都被不同的眼部问题困扰，最后都在同一位医师的帮助下完成手术，达到了理想的视力。近日，宁波市第一医院眼科中心副主任医师余威德向记者讲述了这一家的故事。

### 自己的手术成功后 她把家人都带来就诊

市民王女士今年60多岁，有高度近视伴散光的她多年来一直饱受视力问题的困扰，随着年龄增长，她又有了老花、白内障，每天隔着厚厚的镜片还是看不清东西，十分痛苦。

在宁波大学眼科，王女士遇到余威德主任，详细检查后，余主任为王女士做了微切口白内障超声乳化吸除联合双焦散光人工晶状体植入术。手术后，王女士摆脱了戴了40多年的眼镜，近视、老花、散光、白内障等问题都解决了，视力恢复到了1.0。

之后，王女士带着自己的老伴找到余主任检查。王女士的老伴有轻度远视、老花伴白内障，来检查的时候余主任还发现他有发生急性闭角型青光眼的风险，于是为他做了微切口白内障超声乳化吸除联合三焦点人工晶

状体植入术。王女士老伴的手术同样很成功，手术后第一天检查视力就达到了1.0。

60多岁了还能有这样的视力，王女士和老伴都很开心。他们想到了自己的女儿和女婿，余主任也给他们做了检查。王女士的女儿有1000多度近视和200多度散光，因为角膜厚度薄，近视激光不能做，余主任给她做了ICL（有晶体眼人工晶体）植入术。王女士的女婿近视400多度，在详细检查后，余主任给出微飞秒、全飞秒和ICL等方案供他选择，最后王女士的女婿选择了全飞秒手术。

如今，王女士和老伴的手术已经过了半年多，女儿和女婿的手术也过了3个月，一家人的视力恢复得都很好。

一家人各有不同的眼部问题，但都在同一个医生的帮助下摘掉了眼镜，改善了视力，王女士一家直夸余威德主任是少有的“屈光手术全才”。



2017年余威德给自己母亲做手术，一次性解决了老花、远视和白内障问题。

### 掌握屈光手术全系列技术 能更好地为患者设计手术方案

屈光手术主要分为激光和晶体手术两大类，擅长屈光手术全系列技术（激光和晶体）的全才医生并不多。

余威德是老视、白内障、近视等屈光手术专家，也是大学眼科高阶白内障中心主任，从事眼科临床及教学工作十余年，对个性化屈光手术有独到见解和丰富经验，特别擅长老视、白内障超声乳化联合人工晶体植入、近视有晶体眼人工晶体植入（ICL、TICL）等眼科显微手术。

余威德说，熟练掌握屈光手术全系列技术后，对于手术会有一个全局的思维。给年轻人做近视手术，他会同时将他们年纪大了以后的老花、白内障等也考虑在内，而不仅仅只是解决目前的问题。

还有的患者一定要选择三焦点晶体植

人，但因为本身散光的度数比较高，而目前国内还没有三焦散光晶体。为了解决这个问题，可以分步骤手术，先植入三焦点人工晶状体，术后再用激光来矫正散光。对于余威德主任来说，两个手术也都能完成。

### ●相关链接 太学眼科 已为2500多位医护人员 进行了近视激光手术

今年3月，太学眼科在全省开展了“致敬白衣战士”公益活动，向疫情期间奋战在一线的医疗工作者致敬。据了解，从3月到10月的7个多月时间里，太学眼科已为2500多位医生护士成功进行了近视激光手术（含三百多位援鄂的白衣战士）、给数十位医护人员父母进行了高阶老花白内障手术。

记者 孙美星